

玉井小牛幫幫忙，清明防火演練添新軍

為防範清明時節火災發生，玉井區公所結合消防局玉井分隊於 3 月 28 日上午 9 時在玉井區第一公墓（台 3 線沙田公墓）辦理「清明公墓雜草火警防範宣導演練」，由於本區公墓道路狹窄加上清明期間之車流增加，因此由玉井區公所協調本區災害防救小牛車隊協助清明火災搶救演練，利用小牛車高機動性且適合行駛於崎嶇陡坡之特性，巡視公墓預防火警，並協助消防隊載運水帶布置水線，及早控制火勢避免蔓延造成災害，充分展現本區災害防救公私協力量能。



玉井區位於臺南市山區，轄內七處公墓廣達 74.7 公頃，周遭遍佈果園與樹林，清明祭祖期間，稍有不慎可能導致火災發生，因此本所於懷恩堂各公墓日口均設置紙錢集中站，協助載送定點集中焚燒，避免香腳紙錢殘留餘燼引起火災事故。

市長黃偉哲表示，每年市府團隊群策群力投入清明掃墓便民服務工作，市民表達對逝去親人的思念之情時，也能落實環保政策，尤其持續推行「以功代金」及「紙錢集中燒」政策已廣獲民眾支持接納，本市納骨塔清明期間皆有社福團體設攤，呼籲掃墓民眾可將購買金紙的費用捐贈給社會福利團體協助救濟弱勢積功德，亦可利用臨櫃、劃撥或至便利商店響應以功代金捐款，不但可以減少燃燒紙錢引火之風險，還可以友善環境降低空氣汙染。

民政局長姜淋煌表示，為防範公墓火災，於每年清明掃墓期間督

促各區公所加強轄區內公墓除草及環境整理工作。也呼籲市民前往公墓掃墓祭拜時，能夠配合在地交通管制疏導措施，並牢記「四不二記得」：不亂燒雜草、不亂丟煙蒂、不飛揚紙錢、不燃放爆竹、記得撲滅餘燼、記得收拾垃圾。期望共同努力，還給山林及祖先一個潔淨環保又美麗的大自然。



區長顏振羽表示，透過本次防火演練，檢視本區救災量能及應變是否充足，於災害發生時能快速反應防止火勢蔓延，另外本區各公墓



之重要出入口皆有設置水桶並提供水袋供民眾使用，以利民眾焚燒紙錢後將餘燼熄滅。顏區長也呼籲民眾，如因焚燒紙錢或香腳餘燼導致發生火警者，將依消防法第 41 條處新臺幣三千元以下罰鍰，希望民眾看緊荷包切記遵守，在緬懷先人

時也能注意防火，落實環保政策，保護好我們的環境，讓這個傳統節日更加意義非凡。(玉井區公所 杜瑋豪)